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 111اكتب العدد الذي يسبق إشارة النسبة المئوية في البسط و اكتب العدد 
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 ومن هنا ينتج أن حدوث الحادثة أو متممتها أمر مؤكد الحدوث.

 

، فاحتمال المتممة وهي عدم سقوط ٪31مثال: إذا كان احتمال سقوط المطر 

 .٪71المطر هو 

 ومن المؤكد أن أحد هذين الأمرين سوف يتحقق. 
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لإجابة : أ( ا
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 عاء، الخميس، الجمعة(.)السبت، الأحد، الاثنين، الثلاثاء، الأرب

 



 

 

محاولة. =  31مكعبات زرقاء خلال  15الاحتمال التجريبي هو أنه تم سحب 
2 12

5 30
  

 

يقوم طلاب صفي بعمل نفس التجربة وتدون النتيجة و نلاحظ أن النسب 

 .متفاوتة لأن كل محاولة مستقلة و لا تعتمد على النتائج السابقة

 

لنظري هو الاحتمال ا
3

8
؛ ما كان حتمالان قريبان نسبيا في قيمتهما. وكان الا

 .متوقعا حدوثه لم يحدث في التجربة

 



 

 

مكعبات في كيس ونبدأ بالسحب. سنجد أنه يتم سحب مكعب أحمر ثم  11نضع 

مكعب ازرق على التوالي ويكون الفرض المتوقع أن الكيس يحتوي على عدد 

مكعبات الزرقاء مساوي لعدد المكعبات الحمراء.من ال

 

 

حتمال كلما زاد عدد المحاولات اقترب الاحتمال التجريبي أكثر فأكثر من الا

 النظري.

 

كون النسب أكثر سوف تو يقوم طلاب صفي بعمل نفس التجربة وتدون النتيجة.

 .حتمال التجريبي الذي حصلت عليه كل مجموعة وحدهاقربا إلى قيمة الا
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 1012النسبة = 

 

1055  =55% 
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101  =11% 

 



 

 

 %151النسبة = 

 



 

 

 الإجابة أ( 

 



 

 

ح)جوارب( = 
7
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ح)ثوب أو غترة( = 
9
20

  

 

ح)ليس شماخاً( = 
4 16
5 20
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ح)ليس جوارب أو غترة( = 
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2 20
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1=  1015=  %51الاحتمال =  4
25 100

  

 



 

 

 

 استعد

 حلوى شطائر مشروب

 سوس بيض كبير

 شوكولاتة بيض كبير

 سوس جبن كبير

 شوكولاتة جبن كبير

 سوس كبدة كبير

 تةشوكولا كبدة كبير

 سوس بيض وسط

 شوكولاتة بيض وسط

 سوس جبن وسط

 شوكولاتة جبن وسط

 سوس كبدة وسط

 شوكولاتة كبدة وسط

 سوس بيض صغير

 شوكولاتة بيض صغير

 سوس جبن صغير

 شوكولاتة جبن صغير

 سوس كبدة صغير

 شوكولاتة كبدة صغير
 

 



 

 

 3عدد المشروبات: 

 3عدد الشطائر: 

 5عدد الحلوى: 

خيارات تتضمن زجاجة  3ائمة منظمة أعرف أنه يوجد بإنشاء ق

هو نفس العدد بالنسبة للمتوسطة و 01الشراب الكبيرة و ه

خيارا  11=  3×  3الصغيرة، لذا فعدد الخيارات الممكنة هو 

 ممكنا.

 11=  5 × 3 × 3أو عدد الطرق =  

 .سجلت جميع الطرق

 



 

 

 الدجاج منه مطبوخ أو مشويا.

 أو السلطة. المقبلات منها الحمص

 مقبلات دجاج

 حمص مطبوخ

 سلطة مطبوخ

 حمص مشوي

 سلطة مشوي

 

 .5ويكون عدد الطرق هو 

 



 

 

 باستعمال الرسم الشجري:

 

 بيت
 هم

 هن

 فصل
 هم

 هن

 غرفة
 هم

 هن

 مدرسة
 هم

 هن

 همفصل

 نهفصل

 همبيت

 بيتهن

 مدرستهم

 مدرستهن

 غرفتهم

 غرفتهن



 

 

 لأساسيباستعمال مبدأ العد ا

 عدد نواتج القرص × العدد الكلي للنواتج = عدد نواتج المكعب 

                          =3  ×5  =55  ً  ناتجاً ممكنا

 



 

 

)رائد، قاسم، فؤاد(، )رائد، فؤاد،  باستعمال القائمة تكون النواتج هي:

قاسم(، )قاسم، رائد، فؤاد(، )قاسم، فؤاد، رائد(، )فؤاد، رائد، قاسم(، 

 طرق.  3اد، قاسم، رائد(؛ إذن عدد الطرق )فؤ

 



 

 

 )ن( نايلون

 )ج( جلد

 )ح( أحمر

 )خ( أخضر

 )س( أسود

 )ح( أحمر

 )خ( أخضر

 )س( أسود

 ج ح

 ج خ

 ج س

 ن س 

 ن خ 

 ن ح 



 

 

عدد نواتج   باستعمال مبدأ العد الأساسي:

عدد نواتج × اختيار رقم من المكعب 

 .55 = 7×  3اختيار حرف من الكيس = 

 



 

 

 القطار والطائرة والسيارة :الألعاب هي

وتكون عدد الطرق هي: )قطار، طائرة، سيارة(، )قطار، سيارة، طائرة(، )طائرة، 

 سيارة، قطار(، )طائرة، قطار، سيارة(، )سيارة، قطار، طائرة(، )سيارة، طائرة، قطار(.

 طرق. 3إذن عدد الطرق = 

 

 وعلى ذلك تكون النواتج: (.5، 3، 5، 1نرمز للمواد بالأعداد: )

(1 ،5 ،3 ،5 ( ،)1 ،5  ،5  ،3( ، )1 ،3 ،5 ،5( ،)1 ،3 ،5 ،5.) 

(1 ،5 ،3 ،5 (،)1 ،5  ،5  ،3(،)5 ،5 ،1 ،3(،)5 ،5 ،3 ،1(،)5 ،3 ،5 ،1) 

(5 ،3 ،5 ،1( ،)5 ،3 ،1 ،5( ،)5 ،1 ،3 ،5(،)5 ،1 ،5 ،3(،)3 ،5 ،1 ،5.) 

 (3 ،5 ،5 ،1( ،)3 ،1 ،5 ،5(،)3 ،1 ،5 ،5(،)3 ،5 ،1 ،5(،)3 ،5 ،5 ،1.) 

(5 ،1 ،5 ،3( ،)5 ،1 ،3 ،5(،)5 ،5 ،1 ،3(،)5 ،5 ،3 ،1(،)5 ،3 ،1 ،5.) 

 طرق.55وعلى ذلك يكون عدد الطرق هو 

 



 

 

)ليلى والذئب، كيس أحمر(، )ليلى والذئب، كيس أخضر(، )مصباح علاء الدين، 

ة، كيس أحمر(، كيس أحمر(، )مصباح علاء الدين، كيس أخضر(، )كليلة ودمن

)كليلة ودمنة، كيس أخضر(، )حكايات للأطفال، كيس أحمر(، )حكايات للأطفال، 

 كيس أخضر(.

 طرق. 1وعلى ذلك يكون عدد الطرق الممكنة هو 

 



 

 

 مع زيادة اسم الكتاب الخامس: نفرض اسم الكتاب سندباد ونعيد نفس الخطوات السابقة

يس أخضر(، )مصباح علاء الدين، كيس )ليلى والذئب، كيس أحمر(، )ليلى والذئب، ك

أحمر(، )مصباح علاء الدين، كيس أخضر(، )كليلة ودمنة، كيس أحمر(، )كليلة ودمنة، 

كيس أخضر(، )حكايات للأطفال، كيس أحمر(، )حكايات للأطفال، كيس أخضر(، 

 )سندباد، كيس أحمر(، )سندباد، كيس أخضر(

 طرق. 11ويكون عدد الطرق الممكنة هو 

 

 الكيس بالكتا

 أحمر ليلى والذئب

 أخضر ليلى والذئب

 أحمر مصباح علاء الدين

 أخضر مصباح علاء الدين

 أحمر كليلة ودمنة

 أخضر كليلة ودمنة

 أحمر حكايات للأطفال

 أخضر حكايات للأطفال
 



 

 

 نواتج. 3النواتج الممكنة هو: 

 

 ب س

 ب ن

 ح ن

 ب ب

 ح ب

 شماغ أحمر )ح( ح س

 )ب( شماغ أبيض

 ثوب أبيض )ب(

 ثوب أسود )س(

 ثوب بني )ن(

 ثوب أبيض )ب(

 ثوب أسود )س(

 ثوب بني )ن(



 

 

 15عدد النواتج الممكنة هو: 

 

 )ط( فطير

 كنافة )ف(
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 . 55عدد النواتج الممكنة = 
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 .15عدد النواتج الممكنة =

 

 صورة ص

 كتابة ك

 1جزء

 5جزء

 1جزء
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 .51=  1×  3مجموع نواتج القرص= × مجموع النواتج للمكعب 

 

 .51=  5× 2مجموع البناطيل = × مجموع القمصان 

 

 .11=  2× 5)حروف الكلمة( =  2× قطعة النقد لها وجهان 

 



 

 

 .0= 3× 3مجموع أعضاء المساعد = × مجموع أعضاء الرئيس 

 

=  مجموع أنواع اللحم× مجموع أنواع الجبن × مجموع أنواع الدقيق 

5  ×3  ×5  

 

 احتمالاً  15عدد النواتج الممكنة:  = 

احتمال أن يجيب عن الأسئلة الثلاثة إجابة صحيحة عن طريق التخمين 

 =
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)قميص أبيض، غترة بيضاء، جورب أسود(، )قميص 

أبيض، غترة بيضاء، جورب بني(، )قميص أبيض، غترة 

غترة حمراء، حمراء، جورب أسود(، )قميص أبيض، 

جورب بني(، )قميص رمادي، غترة بيضاء، جورب 

أسود(، )قميص رمادي، غترة حمراء، جورب أسود(، 

)قميص رمادي، غترة بيضاء، جورب أسود(، )قميص 

رمادي، غترة حمراء، جورب بني(، )قميص أبيض، غترة 

بيضاء، جورب أسود(، )قميص أبيض، غترة بيضاء، 

ة حمراء، جورب جورب بني(، )قميص أبيض، غتر

 أسود(، )قميص أبيض، غترة حمراء، جورب بني(.

 

 15عدد النواتج الممكنة = 

 

الاحتمال = 
1

12
 

 



 

 

 مجموعات 11

 

 طريقة،  31

طلاب،  3من غير المهم ترتيب الطلاب الثلاثة عند اختيار مجموعة من 

فإن عدد عناصر فضاء أما عندما يكون الترتيب مهما كما في الفرع ب 

 العينة يزيد.

 



 

 

 اللعبة ليست عادلة 

لفهد = نصف احتمال  5، 5لأن احتمال ظهور 

 ظهور بقية الأرقام لبدر 

 وهذا ليس عادلا.

 



 

 

 نواتج رمي مكعب عددي وإلقاء قطعة نقود.

3 × 5  =15 



 

 

 الإجابة جـ( 

 



 

 

  الإجابة : أ(

 



 

 

3ح)شوكة( =  6
7 14
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4)سكينة أو معلقة( = ح 8
7 14
  

 



 

 

9ح)شوكة أو معلقة( = 
14

  

 

 1050=  %50الكسر = 

 



 

 

 ريال 151=  2×  51ما جمعه الطالبات = 

 ريال أكثر معقولية 121إذاً 

 



 

 

عندما يمكن حل المسألة بطريقة تجعلك تصل إلى الإجابة بإستعمال أعداد 

 .أبسط

 

مجموعة  31إلى  311حيث أنه مكن الطلاب من سهولة تقسيم 

 وبهذا أصبح الحل أسهل.

 



 

 

عمال  0أيام. فما عدد المقاعد التي يصنعها  3مقاعد في  3عمال  3يصنع 

 يوما؟ً 31يعملون بهذا المعدل في 

 .أيام 3مقاعد في  3عمال  3معطيات المسألة؛ يصنع 

 استخدام حل مسألة أبسط. 

 أيام 3، كل عامل يصنع مقعداً واحداً في 1=  3÷  3 

ً  31مقاعد لكل عامل في  11=  3÷  31  يوما

 مقعداً  01=  0×  11

ً  31مقعداً في  01عمال  0إذن يصنع   يوما

 .إجابة معقولة؛ إذن الإجابة صحيحة 

 

 



 

 

ريال. والمطلوب  553من مبلغ  ٪11معطيات المسألة: كمية الخصم هم  

 صم.معرفة قيمة الخ

 استخدام حل مسألة أبسط. 

 11 ٪  =
18
100

 ريال. 111ريال من كل  11= أي أنه تم خصم    

 (.53+  111+  111تكون ) 553وبتقسيم 

 ، 11هي  111إذن نسبة خصم كل 

 .125=  111÷  53×  11=  53ونسبة خصم 

 لاً ريا 55251=  125+  11+  11إذن إجمالي نسبة الخصم = 

 . إذن الإجابة صحيحة.55251=  553×  11٪

ً  ٪51تقريباً و الخصم  521و بطريقة التقريب: اشترى بمبلغ   تقريبا

E 20
50

1

100
5
1

250
50  ً  تقريبا

 



 

 

 صفحة في السنة. 1211معطيات المسألة: يقرأ علي نحو  

 المطلوب: كم صفحة تقريبا يقرأ في الأسبوع.

 مسألة.بسط الاستعمل خطة أ

 صفحة في السنة  1211يقرأ نحو 

 صفحة  152=  15÷  1211يقرأ في الشهر = 

 صفحة تقريباً.31 ≈ 31252=  5÷  152يقرأ في الأسبوع = 

 .اأسبوع تقريبً  25في السنة 

 ا. صفحة تقريبً  50=  25÷  1211

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 حبة مغلفة في الدقيقة. 1511ينتج المصنع 

 م حبة ينتج في الثانية الواحدة.المطلوب: ك

 استعمل خطة أبسط المسألة.

 حبة مغلفة في الدقيقة 1511ينتج المصنع  

 حبة 51=  31÷  1511ينتج في الثانية الواحدة = 

 حبة.  1511= 31× 51

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 تصدر الساعة صوتا كل ساعة. -

 لأسبوع.المطلوب إيجاد عدد المرات في ا -

 باستعمال خطة تمثيل المسألة:

 

ساعة. إذن يحتوي  55أيام واليوم يحتوي على  7الأسبوع يحتوي على 

 مرة. 131=  55×  7الأسبوع على 

 



 

 

=  131×  1وحيث أن تصدر الساعة صوت كل ساعة، إذن تصدر 

 صوت خلال الأسبوع. 131

 .131، إذن س = 131= س :  1:  1

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: كل أقسام اللوح متساوية في العرض. 

 سم. 75طول اللوح 

 المطلوب: الشكل الأخير.

 باستعمال خطة البحث عن نمط.

 سم 75برسم هذا النمط  وتكراره إلى أن يصل إلى 

 

 

 

 

 

 

 
 بالنظر إلى هذا النمط نجد أن أخر شكل هو دائرة.

 ، نجد أن الإجابة صحيحة.برسم النمط
 



 

 

 كلم في الأسبوع الأول، 1معطيات المسألة: ركض مسافة  

 كلم في الأسبوع الثاني، 5ركض مسافة  

 كلم في الأسبوع الثالث، 5ركض مسافة 

 المطلوب: كم كيلومترا سيركض في الأسبوع السادس.

 باستعمال خطة البحث عن نمط.

 الأسبوع الماضي. يجري فهد كل أسبوع ضعف المسافة في

 فإذا استمر على هذا النمط ينتج: 

 



 

 

 كلم.1في الأسبوع الأول = 

 كلم. 5في الأسبوع الثاني = 

 كلم. 5في الأسبوع الثالث = 

 كلم. 1في الأسبوع الرابع = 

 كلم. 13في الأسبوع الخامس = 

 كلم. 35في الأسبوع السادس = 

 بإتباع النمط، نجد أن الإجابة صحيحة.

 

 



 

 

 طيات المسألة:مع

 أطوال الأضلاع كما بالشكل. -

 المطلوب إيجاد المساحة. -

 باستعمال خطة التخمين والتحقق.

 

 نرسم قطعة مستقيمة في منتصف الشكل لكي تجعل الشكلين مستطيلات. -

 سم. 3يكون طولها =  -

 5سم11=  3×3العرض  = × = الطول  1مساحة المستطيل -

 5سم11=  3×3 العرض  =× = الطول  5مساحة المستطيل -

 5سم 33=  11+  11مساحة المستطيلين =  -

 ،5سم33=  3×15( = 3×5(×)  3×5(

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة:

 سم. 111شريط طوله  -

 سم. 2نريد قصه إلى قطع طول كل قطعة =  -

 قص القطعة يستغرق ثانية. -

 المطلوب إيجاد مدة قص الشريط. -

 باستعمال خطة تمثيل المسألة.

 

 سم تستغرق ؟ 111سم تستغرق ثانية، إذن  2كل 

 ثانية. 33=  2÷  111بقسمة 

 سم. 111سم =  2× ثانية  33

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 مصافحات في الحفلة. 11 -

 صافح كل شخص جميع الحاضرين مرة واحدة. -

 المطلوب إيجاد عدد الحاضرين؟ -

 استعمل خطة تمثيل المسألة.

 المسألة أجد أن المصافحة تكون بين شخصين بتمثيل

 أشخاص 2=  5÷  11إذن عدد الحاضرين = 

 بتمثيل المسألة أجد أن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 البيانات الموضحة في التمثيل البياني.

 

 المطلوب: كم مرة يساوي عدد فطائر الفراولة عدد فطائر الدجاج؟

 



 

 

 .استعمل خطة مسألة أبسط

 فطائر 0من التمثيل البياني ألاحظ أن عدد فطائر الفراولة = 

 فطيرة 5وعدد فطائر الدجاج = 

 مرة  فطيرة دجاج 522=  5÷  0إذن عدد فطائر الفراولة = 

 فطائر،  0=  522×  5 

 .إذن الإجابة صحيحة 

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 من أمواله. ٪502ريالاً، يعادل =  1123المبالغ التي دفعها للزكاة = 

 المطلوب: مقدار المبلغ الذي دفع زكاته.

 استعمل خطة التخمين ثم التحقق.

 ريالاً  511111أخمن أن المبلغ المدفوع زكاته = 

 ريالاً،  2111=  ٪ 502×  511111إذن ستكون زكاته = 

 إذن هذا التخمين غير صحيح.

 ريالاً  31111أخمن أن المبلغ المدفوع زكاته = 

 ريالاً، 1211=  ٪ 502×  31111زكاته = إذن ستكون 

 إذن هذا التخمين غير صحيح. 

 ريالاً  75151أخمن أن المبلغ المدفوع زكاته = 

 ريالاً، 1123=  ٪ 502×  75151إذن ستكون زكاته = 

 إذن هذا التخمين صحيح. 

 ريالاً  75151إذن المبلغ الذي دفع زكاته = 

 ريالاً. 1123=  111÷  502×  75151

 .الإجابة صحيحة إذن

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 355، 111، ...... ، 15، 5النمط: 

 المطلوب: إيجاد العدد المفقود.

 استعمل خطة البحث عن نمط.

 15=  3×5بالنظر للنمط نجد أن 

111  ×3  =355 

 3×إذن النمط هو الضرب 

 33=  3×15إذن العدد المفقود = 

33×3  =111 . 

 إذن الإجابة صحيحة.

 



 

 

 معطيات المسألة: 

 طابع. 35مع خليل 

 أصدقاء. 5لديه 

 كل صديق يأخذ العدد نفسه من الطوابع.

 المطلوب: عدد الطوابع التي يحصل عليها كل واحد منهم.

 استعمل خطة تمثيل المسألة.

 35÷5  =1 

 طوابع. 1إذن يأخذ كل واحد منهم 

 طابع.  35=  5×1 

 إذن الإجابة صحيحة.
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 10، 17، 13، 11، 7، 2، 3، 5الأعداد الأولية: 
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 باستعمال الرسم الشجري:

 



 

 

هو احتمال واحد= 
1
6

 

 

الاحتمال = 
7 14
50 100

 

 



 

 

 باستعمال مبدأ العد الأساسي ينتج أن:

 . 55= 5 × 5×  3عدد النواتج = 

 .55إذن الإجابة الصحيحة هي: د( 

 



 

 

 معطيات المسألة:

 أيام. 7صفحة في  511قرأ ماجد  -

 قرأ العدد نفسه من الصفحات في كل يوم. -

 المطلوب إيجاد عدد الصفحات في اليوم الواحد. -

 عمال خطة أبسط المسألةباست

 

 أيام 7: 511

 س: يوم

ً  31=  7÷  511س =   .صفحة يوميا

 صفحة.  511أيام =  7× صفحة  31

 إذن الإجابة صحيحة.
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طريقة لاختيار نوع من الزيت ونوع من اللبن  51هناك 

 المجفف
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27
 

 

 11عدد خيارات الشراء يصبح 

 

 


